
Građevinski program

Da li želišda radišna poslovima manuelne prirode?
Da li želišposao u struci koja ima dugu zanatsku tradiciju?
Da li želišda radišzajedno sa drugima, ali kao specijalista u svojoj oblasti?
Da li želišposao odmah posle završene srednje škole, ali uz mogućnost da nastaviš
školovanje?
Da li želišda radišili studirašu inostranstvu?
Onda Građevinski program može biti pravi izbor za tebe.

Na Građevinskom programu stičešosnovna znanja u oblasti mnogih raznovrsnih zanimanja
koja se temelje na dugoj zanatskoj tradiciji. Istovremeno se obrazuješu okviru grane koja
doživljava promene. Sticanje znanja o očuvanju životne sredine važan je deo obrazovanja.
Građevinski poslovi i poslovi u oblasti niskogradnje najčešće su timskog karaktera. Možeš
izabrati određenu oblast u kojojćešse specijalizovati, pa samim tim postati veoma stručan za
poslove koji su upravo tebi zanimljivi. Imaštakođe priliku da naučišda sarađuješsa drugima i
razumešcelokupan proces u građevinarstvu.

Građevinarstvo je internacionalna branša. Poznavanje jezika i dobro razumevanje i
interesovanje za druge kulture pružiće ti velike mogućnosti da po završetku Građevinskog
programa radišili studirašu inostranstvu.

Rad ili nastavak školovanja
Ako se opredelišza Građevinski program, zaposlenje možeštražiti odmah po završetku
srednje škole. Koji će poslovi biti aktuelni u tvom slučaju, zavisiće od usmerenja koje
izabereš. Najverovatnije ćeštokom prve godine ili prvih nekoliko godina raditi kao
„praktikant”. U tom slučaju primaćeš„praktikantsku platu”, a radićešuz osobe koje imaju
radno iskustvo u branši, kako bi se obučio-la uz njih. Te osobe imaju stručna znanja i
dugogodišnje iskustvo u oblasti za koju si se opredelio-la.

Po završetku srednje škole možešnastavitiškolovanje, ako to želiš. Možešizabrati
obrazovanje u okviru Visoke stručne škole /Yrkeshögskolan/ ili studirati na univerzitetu ili
visokoj školi.

Poslovi za koje se osposobljavaš
Po završetku Građevinskog programa možeštražiti posao kao radnik za zemljane radove
/bergarbetare/, radnik u niskogradnji /anläggningsarbetare/, rad za izgradnju puteva
/vägarbetare/, betonirac, /betongarbetare/, građevinski limar ili limar za ventilacije
/byggnads- eller ventilationsplåtslagare/, tehničar za održavanje zgrada /fastighetstekniker/,
staklarski tehničar /glastekniker/, polagačpodova /golvläggare/, bušačza bušenje betonskih
otvora i rupa /håltagare/, zidar /murare/, moler /målare/, keramičar /plattsättare/, monter za
radove sa kamenom /stenmontör/, radnik za izgradnju građevinskih skela /ställningsbyggare/,
radnik za rad sa drvetom /träarbetare/, monter za unutrašnju izolaciju krovnih pokrivača
/undertaksmontör/, krovopokrivač/takmontör/ ili prodavac građevinskih proizvoda
/byggvaruförsäljare/.
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Sadržaj programa
Građevinski program se sastoji od kurseva. Neki od kurseva su obavezni za sve učenike
srednje škole. Neki drugi postoje samo na Građevinskom programu. Određene kurseve možeš
sam-a da biraš.

Na Programu postoječetiri usmerenja na nacionalnom nivou. To znači da svi učenici na
Građevinskom programu, u celoj zemlji, imaju mogućnost da izaberu ta usmerenja. U nekim
mestima može biti više usmerenja koja možda savršeno odgovaraju tvojim željama. Za više
informacija obrati se svom savetniku za obrazovnu i profesionalnu orijentaciju!

Usmerenja na nacionalnom nivou su:

 niskogradnja – za tebe koji želišda radišu oblasti izgradnje puteva, železnica,
mostova, kanalizacija, parkova ili trgova;

 visokogradnja – za tebe koji želišda postanešspecijalista u oblasti rada sa drvetom,
betonom ili u oblasti zidarstva, ili u nekoj drugoj specijalnoj oblasti;

 moleraj – za tebe koji želišda radišna molerskim građevinskim poslovima, kako
enterijerskim tako i fasaderskim, ili za tebe koji imašspecijalno interesovanje za
molerske radove;

 limarija – za tebe koji želišda steknešosnovna znanja u oblasti lamarskih radova i
kasnije izaberešspecijalizaciju u oblasti građevinske limarije i limarije za ventilacije.

Kontakt sa radom i radnim odnosima
Na Građevinskom programu kontakt sa radom i radnim odnosima ostvaruješvećza vreme
srednjoškolskog obrazovanja. Tokom najmanje 15 nedelja nastava se izvodi u radnoj sredini
/Arbetsplatsförlagd utbildning (APU)/. „APU” planiraškola u saradnji sa preduzećima koja se
nalaze u sredini gde živiš. Kontakte možešda ostvariškako sa samostalnim preduzetnicima
tako i sa velikim građevinskim preduzećima koja imaju delatnost u mnogim zemljama. To je
dobar način za sklapanje poznanstava koja možešiskoristiti kasnije kada budeštražio-la
posao. Ako si zainteresovan-na da svoju „APU” pohađašu nekoj drugoj zemlji, umesto u
Švedskoj, postoji mogućnost da se to izvede.

Budućnost i posao
Tokom poslednjih godina postojala je velika potreba za radnom snagom u građevinarstvu.
Potreba za osobama sa građevinskim obrazovanjem postojaće i u budućnosti. Sve je
intenzivnija izgradnja u Švedskoj, ali ne u celoj zemlji, većprvenstveno u većim gradovima.
Zato morašbiti spreman-na da se preselišili svakodnevno putuješna posao u neko drugo
mesto. Građevinarstvo je branša osetljiva na promene na tržištu. Zato je teško reći da li će ti
biti teško ili lako da po završetku obrazovanja na Građevinskom programu dobiješposao.




